

多措并举规范“四小”行业

市卫生计生监督局助力创卫出实招

本报讯 今年4月份以来,市卫生计生监督局积极响应,迅速行动,主动作为,逐一梳理“创卫”对卫生监督执法工作的标准和要求,抽调骨干、扎实推进,抓紧抓实抓好“创卫”并取得了实效。

广泛动员,吹响创城攻坚集结号。

创文明城市与卫生监督工作有着高度契合性。市卫生计生监督局始终把“创卫”当作卫生计生监督工作的演兵场和主战场。年初召开的全市卫生计生综合监督工作会议上,向全市卫生监督机构明确提出,“创卫”仍是今年卫生监督工作的重中之重,吹响了我市卫生计生监督系统响应市委、市政府中心工作的集结号。卫生监督担负“四小场所”、医疗机构、生活饮用水、消毒单位监督检查任务,尤其是小旅馆、小浴池、小美容美发、小歌舞厅等场所,面广、量大、线长,监管难度大。市卫生计生监督局克服人员少、车辆少,监管对象点多面广等困难,组织“创卫”业务骨干开展集中学习培训,根据《枣庄市创建国家

卫生城市工作考评细则》涉及的卫生监督机构工作指标要求,认真梳理、逐项分析,明确提出“创卫”工作中职责范围内医疗废弃物处置、生活饮用水卫生、“四小”场所卫生、传染病防控等四大方面应承担的职责,认真贯彻落实医疗卫生相关法律法规,强化督导,落实部门职责。

上下联动,网格化管理。为确保创卫工作无缝对接、不留死角、有序推进,市卫生计生监督局与各区卫生计生监督机构,建立市区联动机制,上下拧成一股绳,形成全市卫生监督创卫工作一盘棋格局。在建成区实行“创卫”卫生监督工作网格化管理,将建成区分为5个责任区,各区监督机构把“网格”再细化,分工包户、责任到人,保证建成区“创卫”工作全覆盖、无空白。创新工作机制,市卫生计生监督局通过健全督查机制、培训骨干、明查暗访、实施周调度制度等综合措施,切实加强了对创卫工作的督导检查。截至目前,累计实施“创卫”专项督导检查20余次,现场检查“四小”公共场所198户次,抽查小

诊所、生活饮用水单位30余家次,并及时向有关监督机构反馈督查结果120余条。

以“创卫”为重点,开展专项监督检查和整治行动。组织开展春季传染病、放射卫生监督检查,学校传染病及生活饮用水专项监督检查。积极开展防控H7N9专项督导,监督检查预防分诊及发热门诊、宣传防控知识等措施,及时回应社会关切。开展了《传染病防治法》、《传染病防治法实施办法》、《艾滋病防治条例》、《病院微生物实验室生物安全管理条例》贯彻实施情况监督检查。进一步加大抽检和行政处罚力度,开展生活饮用水专项监督检查,保障饮水卫生安全。重点开展了“四小”公共场所卫生专项整治工作,全市累计监督检查“四小”公共场所14700余户次,禁烟、功能分区等标识齐全率为100%,卫生许可证持证率为98%,从业人员持证上岗率为96%,卫生信息公示率为93%,卫生质量检测率、量化分级率均达到了95%以上,消毒设施配备率

达到了94%以上。针对部分钉子户不配合、不落实整改措施的情况,主动协调公安、市场监管、城市管理等部门联合执法,消除了“四小行业”监管的盲点和难点,较好的规范了小型公共场所的卫生秩序。针对部分业户无力购置清洗消毒设施、不会建立卫生管理档案的状况,4家区级监督机构自筹资金,采取精准帮扶的方式,统一购置了600余台消毒柜,印制卫生管理档案5000余本,发放到“四小”经营业户手中,赢得了业户赞誉理解、支持与配合,更有力助推了创卫工作。

市卫生计生监督局始终把创建国家卫生城市摆到中心工作位置,并以创卫为契机,努力打造一支“素质过硬、纪律严明、忠诚可靠、责任担当”的卫生计生综合监督执法队伍。下一步,各级卫生计生监督机构将进一步加大“创卫”工作力度,重点加强背街小巷和城乡结合部周边“四小场所”的暗访力度,加强从业人员卫生知识培训,尽快完善各项措施,为顺利通过国家验收创造良好条件。(胡忠华)



近日,枣矿集团中心医院邀请市公安局反恐怖方面专家来院,举办了反恐怖防范培训,近200名干部职工参加讲座。培训期间,受邀专家介绍了当前国内反恐形势,并通过经典案例分析,深入浅出的向听讲人员讲解了反恐怖防范相关知识。

(孙涛 王海元 摄)



为推动创卫工作深入开展,今年4月份以来,市精神卫生中心(市立二院)开展了一系列活动,倾心打造花园式医院,让患者就医更舒心。

上图,全面消灭“四害”。左图,为该院区树木挂上“身份证”,并建立了台账统一管理。

(李庆海 摄)

北京中医药大学枣庄医院

“金牌疗法——冬病夏治三伏贴”即将开始

本报讯 近日,记者从北京中医药大学枣庄医院获悉,深受广大市民关注的一年一度的冬病夏治三伏贴,将于7月12日开始。

据了解,北京中医药大学枣庄医院“冬病夏治三伏贴”是传统中医特色疗法,采取“外部穴位贴敷、内服中药制剂、佩带中药香囊、中药足药浴、三伏艾灸”五位一体立体综合疗法,通过穴位贴敷激发正气、驱邪扶正;通过内服中药培元固本、温通经脉;通过佩带香囊芳香开窍、辟秽

化浊,通过中药足浴疏通经络、调理气血,通过艾灸温经散寒、补虚助阳五者相辅相成,共奏补虚扶弱、增强免疫、祛除病痛之效。

三伏贴不仅适用慢性病的调理,更是适宜人群的养生保健,为我市百姓的健康保驾护航。为方便市民前往新城枣庄中医院进行三伏贴,北京中医药大学枣庄医院在7月12日、7月22日和8月11日三天,在市中区驻地中医院设有直达车,早上6点起流水发车,市民可免费乘车。

(本报记者)

两项省级荣誉花落北中医枣庄医院

王善庆主任医师荣获“山东省肛肠专业突出贡献者”称号

6月18日山东省医师协会肛肠病学医师分会2017年会在淄博隆重召开,北京中医药大学枣庄医院肛肠科首席专家、学科带头人王善庆主任医师荣获“山东省肛肠专业突出贡献者”称号,本称号全省仅授予三人,王善庆主任是枣庄

唯一获此殊荣的专家。近年来,北京中医药大学枣庄医院肛肠科在学科带头人王善庆主任医师带领下,逐步发展为全市规模最大、实力最强、影响力最大的肛肠病专科,并获得了山东省重点中医专科,全国中医特色护理优秀科室,枣庄市重点学科,枣庄市重点专科等称号。现肛肠科下设2个病区,医师16人,拥有床位78张,配备电子结肠镜、肛肠综合治疗仪、结肠水疗机、生物反馈治疗仪、直肠腔内治疗仪、肛周智能熏洗椅、

红光治疗仪等先进设备。在王善庆主任医师带领下,肛肠科开展肛肠病微创手术如混合痔PPH术、TST术,肛瘘切开缝合术,肛裂小针刀切开肌切开术;开展直肠前突经阴道修补术等疑难复杂疾病手术;开设无痛肛肠病房,采用热敏灸、中药熏洗等中医疗法治疗术后疼痛及水肿;开设顽固性便秘、溃疡性结肠炎专病门诊,为更多疑难复杂疾病患者提供了有效治疗。

学科带头人王善庆主任

李润东主任医师荣获“山东名中医药专家”称号

6月16日,山东省卫计委公布2017年新一批山东名老中医、山东名中医药专家和山东基层名中医名单。其中,山东名老中医10名;山东名中医药专家80名,枣庄有2名,北京中医药大学枣庄医院肝病科主任医师李润东名列其中;山东基层名医

医120名,枣庄有7名。北京中医药大学枣庄医院肝病科是国家中医药管理局“十一五”重点中医专科,全市唯一的中西医结合肝病专科,枣庄市医学名优专科。科室带头人李润东主任医师为“枣庄市十大名医”。

至今从医32年的主任医师、硕士生导师李润东,他是国家级重点中医专科主任兼学科带头人,枣庄市十大名医,枣庄市医学名优学科带头人,枣庄市十大名医,山东省中医药学会肝病专业副主任委员,山东省中医药学会内科、脾

胃病专业委员,枣庄市有突出贡献的中青年专家,主治各种肝脏胆囊胆道急慢性炎症和肿瘤、胃溃疡胃炎和腹泻等脾胃消化系统疾病,擅长中医辨证从肝论治中老年疲劳综合征、抑郁症、失眠、咳嗽、便秘、口腔溃疡、遗尿等内科疾病。

李润东带领的科室自制转阴丸、扶正解毒丸、复肝宝、益肝宝等中草药制剂治疗慢性乙型肝炎、自身免疫性肝炎、药物性肝炎、各种原因引起的肝硬化、肝胆肿瘤、胆囊炎和胆石症等,效果显著。

世界献血者日 我市市民踊跃献血

热血浓情 大爱无声

本报讯 为进一步推动我市无偿献血事业的可持续发展,提高市民对无偿献血事业的关注和参与,在2017年第14个世界献血者日来临之际,枣庄市献血办、枣庄市中心血站于6月13日至6月18日在全市开展了庆祝6·14宣传采血活动,此次宣传活动的主题是“我能做什么”,口号是:“献血、现在献血、经常献血”。广大无偿献血者纷纷前往各采血点,用无偿献血的方式纪念这一属于自己的节日。

6月13日早上,在枣庄市中心血站采血室再次看到了一对熟悉的身影,他们就是多次荣获全国无偿献血奉献奖金奖的“夫妻献血状元”韩业侠、张文彩,因临床需要,夫妻俩再一次共同捐献了4个治疗量的血小板。在滕州采血点,志愿者们热情迎接每一位前来踊跃参加献血的爱心人士,耐心指导他们填写登记表,完成献血前的准备工作。采血车上,小伙子鲁振因曾晕血一直不敢献,在这个特殊的日子里,他决定突破内心的防线,勇于尝试,怕晕倒的他要求躺在沙发上试着献血,采血护士满足了他的要求,成功献血后,小伙子非常开心,终于克服了心理障碍,在献血者自己的节日里如愿以偿地拿到了属于他的献血证。

6月14日,在光明广场采血点,一大早,薛城区邹坞镇的杜保华在妻子的陪同下第二次来到采血现场,13日因献血的人员太多他只好回去了。为了保证血液的质量,杜先生从13日晚餐到14日的早餐都严格控制着饮食,工作人员感动着他无私奉献的精神,他告诉工作人员,自己妻子生病时需要输血才深刻体会到血液对于急需输血病人的重要意义,所以他要“献血、现在献血、经常献血”来帮助别人,快乐自己。

采血车随处可见到每年6·14都来献血的熟悉面孔,看着他们献血证上密密麻麻的献血记录,着实让人感动。据统计,6·14宣传采血活动期间共有1005人捐献全血380800毫升,22人捐献血小板39个治疗量,感谢无偿献血者弘扬社会大爱精神,为我市创建文明城市又增添了新动力。

(彭宪玲 黄云瑞)

巨山街道多措并举提升流动人口管理水平

薛城讯 近期,巨山街道卫计办根据当地流动人口日益增多的实际情况,认真调研分析,坚持以人为本的管理服务原则,多措并举,大力加强流动人口管理水平,取得了良好的效果。

信息采集打基础。加强信息化基础工作,提高流动人口信息监测水平,每年对全街道流动人口进行一次全面清理,了解掌握流出已婚育龄妇女具体地址、联系方式和生育节育状况,做好常规基础统计,提高流动人口数据库的准确率。

搭建平台建网络。主动走出去,争取当地党委、政府的支持,在外人口聚集地成立计生协会或联络组织,倡导流动党组织引导流动党员争做“家乡计生工作联络员”。在此基础上建立双向管理长效机制,完善联席会议、信息共

享、共同执法等工作制度,加强协同配合,及时通报信息,确保双向管理经常性工作落到实处。

丰富载体广协作。每年的重大节假日,抓住流动人口返乡的有利时机,免费为他们办理婚育证明、组织免费妇检、免费发放宣传品和宣传单,通过提供内容丰富的优质服务,

一方面为流动人口讲解计生政策,另一方面注重引导他们在流出期间要遵守户籍地的计生政策。充分利用现代通讯手段,经常使用电话、短信、电子邮件、微信等通讯方式与他们联络,及时掌握动态,一旦出现计划外怀孕生育、节育措施不落实等重大问题,除了在网络、在电话中与流入地联系外,还安排人员专门到流入地进行落实。

(张晓芬)

三伏贴不仅适用慢性病的调理,更是适宜人群的养生保健,为我市百姓的健康保驾护航。为方便市民前往新城枣庄中医院进行三伏贴,北京中医药大学枣庄医院在7月12日、7月22日和8月11日三天,在市中区驻地中医院设有直达车,早上6点起流水发车,市民可免费乘车。

(本报记者)

峄城区人民医院扎实开展创卫工作见实效

峄城讯 近日,笔者走进峄城区人民医院,明显感觉到院内干净整洁,卫生死角没有了,墙面干净了,病区内厕所没有异味了……

随着创卫“国考”的日益临近,峄城区人民医院干部职工积极投身到创卫工作中去,放弃休息时间,不搞形式主义、不弄虚作假、全力以赴,扎实有效地开展“创卫”工作,取得明显成效。

为切实抓好创卫工作,峄城区人民医院进一步完善责任落实的组织领导机制,确保领导到位、人员到位、责任到位,措施到位,形成一把手亲自抓,分管领导具体抓,职能部门抓,全员合力共同抓的工作机制,努力形成创建工作合力,重拳出击,整治“脏、乱、差”。院领导班子以身作则,带头参与创卫一线,建立环境卫生清理长效机制,每天组织行政科室工作人员轮流上街清理区划带责任卫生区,并安排专人每天进行卫生巡查,确保责任地段环境整洁。同时,每天不定

峰城区人民医院扎实开展创卫工作见实效

峄城讯 近日,笔者走进峄城区人民医院,明显感觉到

院内干净整洁,卫生死角没有了,墙面干净了,病区内厕所没有异味了……

随着创卫“国考”的日益临近,峄城区人民医院干部职工积极投身到创卫工作中去,放弃休息时间,不搞形式主义、不弄虚作假、全力以赴,扎实有效地开展“创卫”工作,取得明显成效。

为切实抓好创卫工作,峄城区人民医院进一步完善责任

王善庆主任医师荣获“山东省肛肠专业突出贡献者”称号

6月16日山东省医师协会肛肠病学医师分会2017年会在淄博隆重召开,北京中医药大学枣庄医院肛肠科首席专家、学科带头人王善庆主任医师荣获“山东省肛肠专业突出贡献者”称号,本称号全省仅授予三人,王善庆主任是枣庄

唯一获此殊荣的专家。近年来,北京中医药大学枣庄医院肛肠科在学科带头人王善庆主任医师带领下,逐步发展为全市规模最大、实力最强、影响力最大的肛肠病专科,并获得了山东省重点中医专科,全国中医特色护理优秀科室,枣庄市重点学科,枣庄市重点专科等称号。现肛肠科下设2个病区,医师16人,拥有床位78张,配备电子结肠镜、肛肠综合治疗仪、结肠水疗机、生物反馈治疗仪、直肠腔内治疗仪、肛周智能熏洗椅、

红光治疗仪等先进设备。在王善庆主任医师带领下,肛肠科开展肛肠病微创手术如混合痔PPH术、TST术,肛瘘切开缝合术,肛裂小针刀切开肌切开术;开展直肠前突经阴道修补术等疑难复杂疾病手术;开设无痛肛肠病房,采用热敏灸、中药熏洗等中医疗法治疗术后疼痛及水肿;开设顽固性便秘、溃疡性结肠炎专病门诊,为更多疑难复杂疾病患者提供了有效治疗。

学科带头人王善庆主任

医师,从事肛肠专业40余年,精通各类肛肠手术,帮助枣庄及周边地区的患者解除肛肠疾病痛苦,享誉鲁南地区。王主任为了减少患者的手

术等待时间,常常加班加点工作,带领全科每年开展的肛肠手术约1400例,手术量及手术质量在枣庄地区首屈一指。虽然王主任已经退休,作为肛肠科首席专家、学科带头人,仍工作在第一线,不断开展新业务、新技术,为肛肠科的发展注入了新的活力。

病,有效率90%以上。在西医常规治疗肝病的基础上,应用艾灸、耳穴压豆、穴位贴敷等中医特色非药物疗法,配合应用超滤腹水浓缩回输机、红外线肝病治疗仪、结肠透析机等先进设备治疗各种急慢性病毒性肝炎、酒精性和非酒精性脂肪性肝炎、自身免疫性肝炎、药物性肝炎、各种原因引起的肝硬化、肝胆肿瘤、胆囊炎和胆石症等,效果显著。